S2

捍衛國家尊嚴和核心權益

反外國制裁法獲表決通過

【香港商報訊】10日下午,中國立法機關——全國人大常委會表決通過反外國制 裁法。這意味着,針對某些西方國家粗暴干涉中國內政實施所謂「制裁」的霸權主 義行徑,中國將從國家立法的高度和力度,進行更系統、更徹底、更有力的反制, 以捍衛國家尊嚴和核心利益

外交部指不影響與他國關係

在昨日外交部例行記者會上,有記者提問,剛剛中 國全國人大常委會表決通過了反外國制裁法。可否介 紹一下有關立法的意義?該法是否會影響中國同一些 國家的外交關係?外交部發言人汪文斌回應稱,爲堅 決維護國家主權、尊嚴和核心利益,反對西方霸權主 義和強權政治,今年以來中國政府已多次宣布對有關 國家的實體和個人實施相應反制措施。同時各界也認 爲國家有必要制定一部專門的反外國制裁法,爲中國 依法反制外國歧視性措施提供有力的法治保障和支 撐。至於該法會不會影響中國和其他國家關係,這種 擔心是完全沒有必要的。

中國政法大學國際法學院教授霍政欣認爲,反外國 制裁法十分必要,將進一步充實中國反制裁、反干 涉、反制長臂管轄的法律「工具箱」:「全國人大常 委會一方面總結了中國之前的一些反制實踐和做法, 另外也借鑒了國際上的一些實踐和立法。在此基礎之 上,出台了我們國家的反外國制裁法。這部立法的制 定爲今後國家行政執法和司法機關實施反制裁措施, 提供了國家立法層面的有力保障,也標誌着中國綜合 運用立法、行政和司法手段維護國家主權安全和核心 利益的能力得到了提升,也標誌着在構建體系完備的 涉外法治體系道路上,邁出了堅實一步。」

立法反對別國制裁已有先例

事實上,通過立法反對別國制裁並不是中國的先 例。俄羅斯在2018年6月通過《關於影響(反制)美 國和其他國家不友好行爲的措施的法律》。而歐盟也 曾針對美國的制裁通過《歐盟阻斷法》,以此阻斷和 抵消美國制裁措施對歐盟自然人和法人的適用效果。

對於中國制定反外國制裁法,國際上有一部分聲音 認爲,這是中國「戰狼外交」的又一次體現。對此, 霍政欣表示,與美國實施長臂管轄,動輒制裁他國不 同的是,中國制定反外國制裁法具有充足的正當性。 「美國這些國家制裁中國本質上是違背了國際法上的 國家主權平等和不干涉內政原則,在國際法上具有明 顯的違法性。我們這次制定的立法,在性質上屬於反 制,符合國際法上的對等原則。另外,我們這部立法 是爲了維護國家的主權、安全和核心利益,是爲了捍

衛國際法上的不干涉內政和主權平等原則,是爲了反 對霸權主義和強權政治。所以我們這部立法事實上同 西方制裁我們國家的法律形成了鮮明對比,我們這部 立法在國際法上是具有正當性的。」

對外開放政策不會發生變化

反外國制裁法的出台是否有可能會影響中國的營商 環境?中國社會科學院國際法研究所副研究員李慶明 認爲,中國的對外開放政策不會因此發生任何變化: 「這種對中國的惡意打壓,已經嚴重影響到國際供應 鏈和價值鏈的有效平穩運轉,對中國的改革開放事業 造成了一些消極影響。我們實施這種正當性的反制, 只是針對粗暴干涉中國內政、對中國造謠污衊和遏制 打壓的實體和個人,並不影響合法經營的市場主體和 普通民衆。我們也將繼續推動貿易和投資自由化、便 利化,依法保護外資企業的合法權益,持續打造市場 化、法治化、國際化的營商環境。」 🕕



中國進博會場館前的各國國旗。 新華社資料圖

中美商務部長通話 同意妥善處理分歧

【香港商報訊】商務部部長王文濤昨日應約與美國 商務部長雷蒙多通話,雙方同意推動貿易投資務實合 作健康發展,妥善處理分歧

商務部稱,王文濤與雷蒙多就中美商務領域內有關問 題和彼此關切坦誠、務實地交換了意見。雙方表示,中 美商務領域對話交流十分重要,同意推動貿易投資務實 合作健康發展,妥善處理分歧。雙方同意繼續保持工作 溝通。商務部發言人高峰表示,中美作爲全球兩大主要 經濟體,經貿關係的本質是互利共贏。雙方在經貿領域 都有各自重要關切,但在相互尊重、平等相待的基礎 上,可以通過對話協商來探討解決之道

此外,針對美國近日通過《2021年美國創新與競爭 法案》,高峰表示,中方反對將自身發展計劃與遏制 他國聯繫起來,把經貿問題政治化,搞零和博弈

美撤銷TikTok微信禁令 商務部:正確積極一步

【香港商報訊】就美方撤銷了此前針對中國互聯網 短視頻社交平台TikTok、移動應用程序微信等多款 中國應用程序的禁令,中國商務部新聞發言人高峰10 日表示,美方撤銷上屆政府有關TikTok等應用程序 的行政令,是朝着正確方向邁出的積極一步。兩國經 貿關係的本質是互利共贏。我們希望美方公平公正地 對待中國企業,避免將經貿問題政治化

同日,外交部發言人汪文斌在例行記者會上回應美 方撤銷以上相關禁令的問題時表示:「作爲原則,我 可以告訴大家的是,中方始終敦促美方切實尊重市場 經濟原則和國際經貿規則,停止泛化國家安全概念, 停止濫用國家力量武力打壓中國科技企業的行徑,公 平、公正、非歧視性地對待中國企業。中國政府將繼 續堅定維護本國企業的正當合法權益。」

以法律形式把此類舉措固定下來

英國廣播公司中文網:在此之前的相當一段時間, 美國、歐盟、英國等國多次宣布對中國政府機關 組織和官員實施制裁;另外,包括華為、中興 Tiktok 等在內的越來越多的中國企業也受到美國的 制裁。作為應對,中國曾出台一些行政規定,這次 的立法被稱為是在法律層面的補充,為反制行為提 供法律框架,並允許中國企業就外國制裁尋求賠償 損失等訴訟舉措合理化

法國媒體:自2018年中美貿易戰以來,中國陷入了 前所未有的危險境地;拜登上台後,更是在政治層 對拜登的警告,讓其三思而行,不要在G7峰會上繼

意大利媒體:中國以往面對西方國家的合力制裁吃 盡了苦頭,本次立法建立了完整的國家法律震懾體 系,提示所有企圖制裁中國的國家和勢力膽敢損害 中國利益就會受到來自中國的懲罰

央行官員喊話:人幣匯率久賭必輸

【香港商報訊】記者伍敬斌報道:6月10日,第十 三屆陸家嘴論壇在上海開幕。論壇上,中國人民銀行 黨委書記、中國銀行保險監督管理委員會主席郭樹清 在談到炒作外匯時表示,炒作外匯的人終將付出沉重 代價。中國人民銀行副行長、國家外匯管理局局長潘 功勝亦稱,企業不要賭人民幣升值或貶值,久賭必 輸。專家認爲,當前人民幣匯率已經到達了一個較高 水準,這些表態說明監管層還是希望市場能以一個相 對溫和的心態去面對匯率的正常波動。

冀市場溫和看待匯率波動

當天的陸家嘴論壇上,郭樹淸和潘功勝針對匯率的 表態釋放了何種信號?中國外匯投資研究院院長譚雅 玲在接受本報採訪時表示,當前國際局勢比較複雜, 除市場規律外,國家與國家之間的競爭關係較爲激 烈,尤其是貿易方面的競爭。由此折射出來的匯率反

應就會比過去要激烈一些,於是出現人民幣偏激升值 或貶值的情況。在這種背景下炒作外匯,或者說賭人 民幣的升值或貶值,都是風險較大的事情,再加上疫 情還在全球範圍內肆虐,更加大了未來的不確定性。

此外,譚雅玲還表示,當前人民幣匯率已經到達了 一個較高水準,這其實與此前央行某官員非常不負責 任的言論有關,他有關人民幣進入升值通道的表態, 刺激了市場。現在人民幣市場化程度很高,央行不能 直接干預匯率,但仍然有一定引導和監管的責任。人 民幣本身是雙邊波動的,並且人民幣升值本身對於中 國的出口來說並不是好事,所以不管是從風險提示還 是對於市場的引導來說,有關方面都需要平抑一下人 民幣升值的衝動。郭樹淸和潘功勝表態說明監管還是 希望市場能夠以一個相對比較溫和的心態去面對匯率 的正常波動。

在論壇中,郭樹淸的原話是:「普通個人投資者參

與其中(金融衍生品投資),無異於變相賭博,損失 的結果早已注定。那些炒作外匯、黃金及其他商品期 貨的人很難有機會發家致富,正像押注房價永遠不會 下跌的人最終會付出沉重代價一樣。」

監管部門應員起監管責任

譚雅玲認爲,對於金融衍生品投資還是要加以區 分,「炒」的概念可能更側重於投機,但從外匯期貨 或期權角度,它旣有投資價值也有避險價值。當前市 場化趨勢日益加深,人民的經濟條件更好,多餘的錢 必然會做理財,走期權市場、外匯、黃金,所以也不 能一概否定。監管部門還是應該負起監管的責任。

本屆陸家嘴論壇的主題聚焦「全球大變局下的中國 金融改革與開放」,一行兩會一局相關負責人在主題 演講中,就當前貨幣政策、防範金融風險、IPO發 行、人民幣匯率等市場關注的熱點問題做出了闡述。

内地高考落下帷幕

【香港商報訊】6月10日,2021年全國高考全部落 下帷幕。目前,部分省份已經公布了高考查分時間。 截至6月9日,十餘省份公布了查分時間,主要集中 在6月23日至26日之間。

成績公布後,填報志願的工作將緊隨其後,今年多 省高考志願填報都有了新變化,像湖南、湖北、河 北、遼寧、江蘇、福建、重慶、廣東8省份就進行全 國第三批高考綜合改革。這些地區的考生們將按照 「專業(類)+院校」或「院校+專業組」的方式進 行,實行平行志願投檔。

教育部提醒,每年具有本專科招生資格的全國高等 學校名單,都會在教育部官方網站發布。考生和家長 可通過登錄教育部官方網站「文獻」欄目下的「全國 高等學校名單」進行查詢核實

爲確保不讓一個學生因家庭經濟困難而失學,國家 已經建立了相對完善的國家學生資助政策體系,如果 想進一步了解學生資助政策,可瀏覽全國學生資助管 理中心官網和關注「中國學生資助」微信公衆號。教 育部和各地各高校還會開通高校學生資助熱線電話, 解答學生資助問題。

公司(清盤及雜項條文)條例 Sasfin Asia Limited 沙宣亞洲有限公司

(在成員自動清盤中) 致債權人通告

茲通知上述在清盤中的公司之債權人,務須於2021年6月30日 或之前,將其姓名、地址及債項之詳情送達下列該公司之清盤 人。如接獲清盤人書面通知,債權人須親自或由代表律師依照 通知書內指定的日期及時間到達指定地點提供債項之證據,否 則作放棄其所有債權論。清盤人有權在該定日期7日之後,分配 可供分派的全部或部分資產與其股東。 日期:2021年5月31日

> Andrew Philip BURGIN 清盤人 c/o香港上環德輔道中244-248號 東協商業大廈8樓801-2室

向法院申請 廢止破產令及撤銷破產呈請書

香港特別行政區 破產案件二零二零年第七一四二宗

關於:吳雅凌("破產人")

特此通告:高等法院已安排於二零二一年七月三 一日星期五下午四時正就根據破產條例第 33(一)(b)條提出廢止法庭於二零二零年十二月二十九日向破產人作出之破產令及撤銷破產人於二 零二零年十月二十七日提出之破產呈請書的申請

任何債權人,如欲就該申請提出支持或反對,須 號政府合署十樓及黃嘉錫律師事務所其地址為香 港中環士丹利街二十二號登寶大廈三樓,及可於二零二一年七月三十日於高等法院親自出庭或聘 任律師代表出庭

日期:二零二一年六月十一日 黃嘉錫律師事務所 破產人代表律師 香港中環士丹利街二十二號 登寶大廈三樓 電話: 2523 4778 傳真: 2523 4178 檔案編號: JW21/53918/M/B/JW/SYM/ch

第一次分擔人及債權人會議通知 香港特別行政區高等法院 原訟法庭 公司清盤案件2020年第276宗

公司名稱: 浩源海運(香港)有限公司 (清盤中) 會議日期: 2021年6月29日 (星期二) 會議時間:分擔人會議 (下午3時正)

2021年6月11日

債權人會議 (下午3時30分) 會議地點:香港德輔道中248號東協商業大廈15樓1502室 泓信會計師行有限公司

共同及各別清盤人

黃新強 徐美玉

向法院申請 廢止破產令及撤銷破產呈請書

香港特別行政區 高等法院原訟法庭 破產案件二零零四年第一一三八三宗

關於:黃國雄("破產人") 特此通告:高等法院已安排於二零二一年八月十

日星期五下午四時正就根據破產條例第 33(一)(b)條提出廢止法庭於二零零五年二月 三日向破產人作出之破產令及撤銷債權人富通保險有限公司於二零零四年十一月二十五日提出之 破產呈請書的申請進行聆訊。

任何債權人,如欲就該申請提出支持或反對,須 書面通知破產管理署其地址為香港金鐘道六 號政府合署十樓及黃嘉錫律師事務所其地址為香 港中環士丹利街二十二號登寶大廈三樓,及可於 零二一年八月十三日於高等法院親自出庭或聘 任律師代表出庭

日期:二零二一年六月十一日 黃嘉錫律師事務所 破產人代表律師 香港中環士丹利街二十二號 容容大廈

定 電話: 2523 4778 傳真: 2523 4178 檔案編號: JW21/53715/M/B/JW/SYM/ch

第一次分擔人及債權人會議通告 香港特別行政區原訴法院 公司清盤案2020年第362宗

公司名稱 : 新絲路發展有限公司(強制清盤中) 分擔人會議(日期及時間):2021年6月22日上午11時正 債權人會議(日期及時間): 2021年6月22日上午11時30分 : 香港銅鑼灣恩平道28號利園二期29樓 會議地點

如閣下欲建議提名委任任何人為清盤人,便須在會議前,將由 該人根據香港法例第三十二章《公司(清盤及雜項條文)條例》 第二六二C條而作出的披露陳述書,送交本人。 通告日期為2021年6月11日

黃國強 共同及各別臨時清盤人 此通告由羅申美企業顧問有限公司呈遞

> 向法院申請 廢止破產令及撤銷破產呈請書 聆訊通知

香港特別行政區 高等法院原訟法庭 破產案件二零零七年第二六九一宗

關於:蔡業洪("破產人")

特此通告:高等法院已安排於二零二一年七月二 六日星期一下午四時正就根據破產條例第 33(一)(b)條提出廢止法庭於二零零七年五月 二日向破產人作出之破產令及撤銷破產人於二零 零七年三月二十七日提出之破產呈請書的申請進

任何債權人,如欲就該申請提出支持或反對,須 書面通知破產管理署其地址為香港金鐘道7 號政府合署十樓及黃嘉錫律師事務所其地址為香 港中環士丹利街二十二號登寶大廈三樓,及可於二零二一年七月二十六日於高等法院親自出庭或 聘任律師代表出庭

日期:二零二一年六月十一日

黃嘉錫律師事務所 破產人代表律師 香港中環士丹利街二十二號 登寶大廈三樓

電話: 2523 4778 傳真: 2523 4178 檔案編號: JW21/53747/M/B/JW/SYM/ch

有關

聯城財務有限公司 (清盤中) 公司清盤案件2018年第 112 宗 委任共同及各別清盤人的公告

茲通告 根據由香港特別行政區高等法院於2021年4月 20日作出的命令,香港灣仔告士打道151號資本中心 703室誠駿法証及企業重整有限公司之袁子俊先生及 陳凱欣女士,在沒有審查委員會的情況下,被委任為 上述公司的共同及各別清盤人。

日期:2021年6月11日

袁子俊 陳凱欣 共同及各別清盤人

香港特別行政區 高等法院 原訟法庭

公司(清盤案)二零二一年第二零六宗 有關:《公司(清盤及雜項條文)條例》事宜

有關:國際領域控股有限公司

一項要求香港高等法院將上述公司清盤的呈請,已於 2021年6月1日,由呈請人周譚月清(地址為香港薄扶林摩 星嶺道63號)向該法院提出,特此通知。該項呈請按指示將 於2021年8月11日星期三上午十時在法庭席前進行聆訊; 該公司的任何債權人或分擔人,如意欲支持或反對就該項 呈請作出命令,可於聆訊時親自出庭或由為該目的而獲聘 任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人 如要求獲得該呈請書的文本,在繳付該文本的規定收費 後,會獲得下述簽署人提供該文本。 日期:2021年6月11日

> 陳健生律師行 呈請人的代表律師 香港中環德輔道中244-248號 東協商業大廈20樓

註一任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人,必須將有關其擬 出庭的意向的書面通知,送達或以郵遞方式送交上述簽署 人。該通知書必須沭明該人的姓名及地址,或如屬商號, 則必須述明其名稱及地址,且必須由該人或該商號,或該 人或該商號的律師(如有的話)簽署。該通知書亦必須以足 夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交,以在不遲於2021年8月 10日下午6時送抵上沭簽署人。

Taunton International Services Limited Company No. 1721694 (in voluntary liquidation)

NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 2nd June 2021 and Eldon Solomon of Palm Grove House, P.O. Box 438, Road Town, Tortola, British Virgin Islands is the voluntary liquidator. 根據英屬維爾京群島二零零四年《公司法》規定,刊登 通知上述公司現正申請自願清盤,自願清盤人為Eldon Solomon,其地址為英屬維爾京群島羅得城郵政信箱438 號棕寶大廈,由二零二一年六月二日起進行自願清盤。 Dated: 2nd June 2021

日期:二零二一年六月二日 (Sgd) Eldon Solomon Voluntary Liquidator

> 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭

公司(清盤案)二零二一年第二零五宗 有關:《公司(清盤及雜項條文)條例》事宜 有關:迅宏裝飾工程有限公司

一項要求香港高等法院將上述公司清盤的呈請,已於 2021年6月1日,由呈請人周譚月清(地址為香港薄扶林摩 星嶺道63號)向該法院提出,特此通知。該項呈請按指示將 於2021年8月11日星期三上午十時在法庭席前進行聆訊: 該公司的任何債權人或分擔人,如意欲支持或反對就該項 呈請作出命令,可於聆訊時親自出庭或由為該目的而獲聘 任代表他的大律師出庭。該公司的任何債權人或分擔人 如要求獲得該呈請書的文本,在繳付該文本的規定收費 後,會獲得下述簽署人提供該文本。 日期: 2021年6月11日

> 陳健生律師行 呈請人的代表律師 香港中環德輔道中244-248號 東協商業大廈20樓

註一任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人,必須將有關其擬 出庭的意向的書面通知,送達或以郵遞方式送交上述簽署 人。該通知書必須述明該人的姓名及地址,或如屬商號。 則必須沭明其名稱及地址,日必須由該人或該商號,或該 人或該商號的律師(如有的話)簽署。該通知書亦必須以足夠 時間送達或(如寄出)以郵遞送交,以在不遲於2021年8月 10日下午6時送抵上述簽署人。